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Mitteilung: 
 
Am 14.06.2021 beschloss der Bau- und Umweltausschuss das Einholen des Stimmungsbildes der 
betroffenen Anwohner und Gewerbetreibenden in Hinblick auf eine eventuelle Umbenennung der 
Hindenburgstraße. 
Die Verwaltung erstellte ein Anschreiben und einen Fragebogen und fügte die Stellungnahme des 
Kreisheimatpflegers, sowie die Einschätzung des Hrn. Kress bei. Der Fragebogen gab die 
Möglichkeit zwei Varianten anzukreuzen: 
a) „die Hindenburgstraße sollte aufgrund des geschichtlichen Hintergrundes umbenannt         
werden“ 
b) „die Hindenburgstraße sollte nicht umbenannt werden“ 
Weiterhin gab es die Möglichkeit anzukreuzen, ob die Betroffenen Anwohner, Eigentümer oder 
Gewerbetreibende sind, als auch, als freiwillige Angabe, eine Begründung anzugeben. 
Die Anschreiben wurden in der KW 38 ausgeteilt bzw. verschickt. Die Betroffenen hatten bis 
30.10.2021 (KW 43) die Möglichkeit die Fragebögen an die Verwaltung zurückzugeben. 

 Die meisten Begründungen der „nein-Stimmen“ waren: 

 Zu teuer 

 Wer trägt die Kosten? 

 Geschichte soll nicht verleugnet werden 

 Es gibt andere und wichtigere Probleme als Straßennamen zu ändern 

 Antragsteller soll Kosten für die Umbenennung übernehmen 

 Fragen, ob der Antragsteller sonst „keine Probleme“ hat 

Bei den „ja-Stimmen“ gab es lediglich einen Rückläufer mit einer recht ausführlichen Begründung. 
Die Zustimmung zur Umbenennung führt auf den geschichtlichen Hintergrund zurück. 
Die Beteiligung lag bei 63,14 % und das Ergebnis der Stimmung der Betroffenen ist eindeutig. Von 
den insgesamt 197 bei der Verwaltung eingegangenen Fragebögen waren 191 ( 96,96 %) gegen 
eine Umbenennung und 6 (3,04 %) für eine Umbenennung der Hindenburgstraße. 
 
Dies dient dem Bau- und Umweltausschuss zur Kenntnis. 
 
 
 


